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平成３０年１月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成３０年１月１８日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 文化広場 第２研修室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 竹 内 博 之 

委     員 蔭 山 英 順 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成２９年１２月議会一般質問・答弁について 

 ・ 平成３０年度教育委員会定例会開催日程（案）について 

 ・ 平成２９年度小中学校卒業式の出席依頼について 

 ・ 教育委員会の現状に関する調査（平成２８年度間）について 

 ・ 各課等行事予定 

第５  自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１月定例会を

開会します。では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第６の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、１２月教育委員会定例会議事録につ

いて承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載

していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 １月 ７日 

１月 ９日 

１月１０日 

１月１１日 

１月１２日 

１月１３日 

１月１４日 

成人式 

教育講演会 

新春講演会、賀詞交歓会 

体育協会長杯グラウンドゴルフ大会 

愛知県都市教育長会総会 

小中学生百人一首大会 

消防出初式 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

４件 

０件 

０件 

０件 
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 ３．１月校長会指示事項 

・本年度の総括と次年度への準備について 

・学習内容の計画的な履修について 

・情報管理について 

・かぜ、インフルエンザ、感染性胃腸炎等について 

川 合 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 ２学期制について反対の声があるようですが、感覚的な理由で反対し

ている人も多いのではないでしょうか。２学期制のメリット、デメリ

ットを洗い出し、理論的に説明できるようにする必要があると思いま

す。 

 次に成人式についてですが、市内中学校の同窓会になってしまってい

る気がしますが、それで本当に良いのでしょうか。成人式実行委員も

市内の中学校出身者がほとんどですが、知立市内に在住していて他市

の国立や私立の中学校を卒業した人も実行委員に入れるべきだと思い

ます。他市の中学校を卒業した人も、知立市の成人式に出席して良か

ったと思えるようにしてほしいです。 

 最後に消防団についてですが、女性団員を見かけたことがありません。

これは、消防団が男性の仕事と思われているのが理由にあると思いま

す。親が消防団ですと、その子も消防団に関心を持つなど影響が大き

いと思います。現代では女性の消防団加入も考えるべきではないでし

ょうか。 

川 合 教 育 長 成人式については、何か策は考えられそうですか。 

生涯学習スポーツ課長  実行委員について以前から市内中学校出身者を各校から推薦してもら

うのみではなく、広報等で公募の委員も募集してきましたが、応募は

私が知っている限りでは今までありませんでした。他市の中学校出身

の人へのアプローチの仕方を考えます。 

蔭 山 委 員 成人式を全体で盛り上げたいので、知立市に在住していて市外の中学

校出身の人をどう実行委員に参加させるかを積極的に検討してほしい

です。 

教 育 部 長 知立市以外の中学校に進学した人を把握するのはどのようにしたらで

きるのですか。 

学校教育課長 小学校でどの中学校に進学したかは把握しています。 

蔭 山 委 員 知立市に在住している成人式対象の人で、知立市内の小学校から市外

の中学校に進学した人を実行委員候補にすることも考えられると思い

ます。 

生涯学習スポーツ課長  それであれば実行委員のご案内を出すのは可能だと思います。 

宇 納 委 員 成人式はどこの自治体のものに参加するのかは選べますよね。参加率

はどうでしたか。 

生涯学習スポーツ課長  案内を送付した対象者は 760名程度でした。そして当日は 602名が参 
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 加し、参加率は約 80%でした。成人式の案内は 12 月 1 日現在知立市

在住の、今年度 20歳になる人を対象に送付しています。 

宇 納 委 員 成人式会場では市内中学校の学区ごとで席が指定されていましたが、

市外の中学校出身の人は、どこの席に座るのですか。 

教 育 部 長 そのような方には、ご自由にお掛けくださいとご案内しました。 

太 田 委 員 大学等で県外に転出した人には、案内状は届かないのですね。 

生涯学習スポーツ課長 市外に住民票を移した方には案内状は届きません。ただ、市内にいら

っしゃる親御さんから問合せがあったりするので、そのような場合は、

案内状がなくても出席可能なのでぜひご出席くださいとお伝えしてい

ます。 

市外の中学校出身の実行委員については、検討したいと思います。 

川 合 教 育 長 ほかに意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 平成２９年１２月議会 一般質問・答弁（要旨）について、説明します。 

川 合 教 育 長 平成２９年１２月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第２号

にて説明。 

教 育 部 長 平成２９年１２月議会 一般質問・答弁（要旨）について、資料第２号

にて説明。 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 教育関係の質問をされる議員は毎回同じような人のような気がします

が、議員は住民の代表者でありますし、もっと多くの方々から質問が

出るような工夫はありませんか。 

川 合 教 育 長 広報に教育委員会だよりを掲載するなど多くの方に関心を持ってもら

うようにしているところではあります。 

蔭 山 委 員 NIE教育とは何の略なのでしょうか。 

学校教育課長 Newspaper in Educationの略です。 

竹 内 委 員 スクワットトイレとはどのようなものでしょうか。 

教 育 部 長 和式トイレのことを質問された議員はこのように表現されていまし

た。 

竹 内 委 員 高齢者の方は和式トイレを使用するのは大変なようですね。 

蔭 山 委 員 和式トイレを使用しなくなったことにより、足腰が弱くなったという

こともあると言われているようです。 

竹 内 委 員 最近の子どもたちは洋式トイレしか使ったことがないから、和式トイ

レの多い学校ではトイレを使用せず家まで我慢するということもある

ようですね。あと、廃油リサイクルの件ですが、これはお金を払って

引き取ってもらっているのでしょうか。それとも売り払うことで収入 
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 になるのでしょうか。 

教 育 部 長 収入になります。 

川 合 教 育 長 ほかに意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成３０年度教育委員会定例会開催日程（案）について、

説明をお願いします。 

教育庶務課長 平成３０年度教育委員会定例会開催日程（案）について、資料第３号

により説明 

各 委 員 （調整） 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２９年度小中学校卒業式の出席依頼について、説明

をお願いします。 

学校教育課長 平成２９年度小中学校卒業式の出席依頼について、資料第４号により

説明（出席確認） 

各 委 員 （調整・決定） 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 教育委員会の現状に関する調査（平成２８年度間）について、説明し

ます。 

川 合 教 育 長 教育委員会の現状に関する調査（平成２８年度間）について、資料第

５号にて説明。 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第６号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

宇 納 委 員 名古屋能楽堂で、知立の山車文楽の旅というタイトルで公演がありま

すので、関心のある方はお越しください。 

川 合 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは１月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 竹 内 博 之 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


